



头条评论

“问渠哪得清如许,为有源头活水来”。会议新风体现在不摆鲜花不摆拱门上,更体现在代表委员们思想作风和观念的转变上。愿两会新风天天扑面而来。



本期编辑:毛旭松

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com
QQ群:109068544或227966397

细微处见精神
歇脚点显进步

回应《“环卫工歇脚点”再扩容》
□朱晓楠

“歇脚点”留出的可能只是一个座位,可这细微的点滴仿佛是环卫工人头上的“融雪剂”,融去了疲惫和寒冷。温暖的不仅是一个人,甚至是一个家庭、一个群体、一座城市。

港城人的爱心,彰显着城市的文明进步和人文关怀更加全面化、细致化。社会的进步不仅体现在经济快速增长上,更体现在城市的细微之处。笔者呼吁:关注身边的微人微事,凝聚全社会的力量,让温暖在心间传递!

消费者维权
将更加顺畅

回应《烟台成立消费维权法庭》
□孙维国

依法主动维权,不仅维护了自己的合法权益,商家也会汲取教训,提升服务意识。这样就能有效避免类似事件的发生,这不等于也维护了其他消费者的权益吗?就算商家无良,不思改进,当发生同样事件时,由于有消费者成功维权的“前车之鉴”,权益受损的消费者就可以借鉴此前他人维权成功经验,如此,维权就会顺畅。

拿驾照难度增加
不是坏事

回应《路考通过后还要再考理论》
□程绍德

眼下,拿油门当刹车踩的“二把刀”司机真是不少,让路人胆战心惊。有谁能说和驾考标准过于宽松无关?正如不少驾校教练所认为,严格评判标准,才能培养出更为合格的驾驶员。很显然,拿驾照难度增加,驾考通过率急速降低,就会“倒逼”驾校提高培训质量,减少甚至杜绝“应试”培训,特别是要大幅度增加学员实际路况驾驶技能培训时间。这些虽说增加了驾校的办学成本,但对减少“马路杀手”的作用却是显而易见的。

节俭正当时
务实树新风

回应《节俭务实风 今年大不同》
□姜宁

官员节俭并不是陋习,也绝没有丢政府脸面的意思。政府在台上少花一分钱,各级基层就会在台下多攒一块钱,乃至更多。政府在台上多解决一件事,各级基层就会在台下为人民群众解决千家万户所迫切需要解决的各方面问题。

所以,政府的脸面,绝不是单单比花钱、比铺张。恰恰相反,政府的脸面是广大市民给予的,正所谓,金杯银杯,不如人民群众的口碑。

两会新风开了个宝贵的头

□毛旭松

7日,前来报到的烟台市政协委员收到特别通知,为严肃两会纪律,明确要求:除了不铺设地毯,不悬挂彩球和设置拱门等,与会人员不准接受任何形式的宴请或宴请他人。(本报1月8日C03版报道)

年年“两会”同相似,今年“两会”大不同。会议召开依旧气氛隆重,与会委员讨论热烈,今年新变化是会场搬到了莱山,也没了地毯,鲜花和彩球。节俭务实的两会新气象不仅让与会者眼前一亮,

也得到市民的广泛好评。少了繁文缛节,让会议的实质更为纯粹。

务实之风还体现在会议议程压缩和会议材料变薄上。以往开会,台上领导照着文件念,台下听众看着文件听。既然工作报告已经形成文件提前发放到与会委员手中,与其从头到尾再重复一遍,不如挑出关乎民生的重点问题详细解读,而对于那些描述成绩的话一掠而过。现在,我们看到了这种悄然发生的变化。

会议新风的目的是想通过“少些形式”来达到“多些实效”。

而如今,会议节俭和议程压缩实现了“少些形式”部分,那么“多些实效”则主要是看与会代表委员们的表现。市委办公室下发两会纪律通知,禁止委员间相互宴请、送礼也有这方面的考虑,希望杜绝委员间会下的应酬,能够使委员们留出更多时间来求真务实地参与会议讨论。

实际上,改进会风对每一位两会代表委员来说都是更高的要求。他们肩负着为人民代言的重任,对于政府工作中存在的问题,要敢于批评,不说空话套话,踊跃建言献策,提出真正反映民意的

高质量的提案议案。两会代表委员的身份来之不易,不是在开会讨论时说说好话,会议表决时举手按按表决器那么简单。

可喜的是,不少委员们践行了“两会新风”,政协委员报到当天即收到190份提案,有的委员一下提交了13份提案。与会委员们求真务实的观念,确实是会议新风的关键所在。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来”。会议新风体现在不摆鲜花不摆拱门上,更体现在代表委员们思想作风和观念的转变上。愿两会给社会各界开个宝贵的头。

烟台两会开幕
你有啥建议要提

烟台两会开幕了



烟台微信圈子
美好生活



漫画:宋晓霞

①楚楚的天空:烟台两会开幕了,关于怎么建设烟台美好的2013,大家肯定有一肚子话要说,让我们一起为烟台的美好明天贡献自己的一分力量吧!

我来抛砖

②甜蜜的吻:希望旧村改造进度加快,建设一个更美丽的家园;希望公交线路再细化一些,让每个村都有公交站点,下雨天、下雪天等恶劣天气大家都有序上车。
③烟台旭日蜜蜂园:芝罘区的道路需要改造,以缓解车辆拥挤,比如在路面上架起人行通道等。
④冰火中天:迁移汽车总站和三站市场,拓展城市发展空间,解决市区交通拥挤,盘活、改善、增强公交和出租行业运输能力和服务质量。

⑤潜伏:电厂东路和凤凰台三街讲了好些年了也没往南修,何时能修?

⑥iw96666:汽车总站出口打车难的问题有待解决,打车近的不拉,专拉开发区莱山的。这是咱烟台一个文明窗口,希望有关部门关注。

⑦古韵:老年公寓和娱乐健身场所很少,希望两会关注老年人的老有所养,老有所乐。

⑧踏浪乘风:降低文化课难度和对学生的苛刻要求,鼓励学生每天至少两节

课的有效故事阅读或者科学读物阅读。

⑨halo:增加公共场所的公共洗手间的建设,功能化建设,并增加商场公厕数量。

⑩烟台自然:加强城区管理工作,要建立行之有效的管理机制,按区住单位划分管理责任,若仅靠几位老太太扫大街小巷是不行的。

⑪海蛤:希望下雪的时候连人行道一起清理出来,而不是只清理快车道。

来源:17路论坛

“康师傅”的师傅要来了

白崇贤12-13日来烟讲授《实战KPI与绩效管理》

本报讯 1月12日至13日,被誉为“康师傅”的师傅的白崇贤教授将来烟台,为烟台企业管理人员讲授《实战KPI与绩效管理》,该课程是专为企业管理人员量身定制的精品课程。

聚成股份烟台负责人介绍,本次课程的主讲人白崇贤与曾仕强、石滋宜并列为人三大管理大师。近年来,白崇贤深入研究和掌握亚洲企业快速发展的秘诀,与专家智囊团先后担任世界华人富豪等近1000家中外企业的经济顾问。因此,本次课程的专业性有极大保障。

此次课程大纲分为七个部分,分别为中国现代企业管理上普遍出现的问题;国内中小企业管理扎根之道:目标设定(MBO)与绩效管理(KPI);KPI为什么是现代企业竞争力与管理执行力的最佳利器;向台塑三宝和TOYOTA精实管理学习;态度是个人责任心的具体表现;KPI高效执行力的管理口诀:管理原来可以这么简单;KPI各项表单填写与实例解析。另外,本次课程的形式也是多样化的,包括案例探讨、理论剖析和交流分析等。

本次课程的目的旨在帮助企业贯彻“以公司经营为目标,

由各级部门、层级、职称位加以展开,积极达成”的自主、自律管理理念。帮助企业导入KPI,让企业不再惧怕骨干被竞争对手挖走;在企业KPI管理中建立起来的资料库,使新人很快上手;在KPI发现管理中的盲点,降低成本,提升企业的竞争力等诸多实效收获。

主办单位:聚成股份烟台分公司

会议地点:烟台毓璜顶宾馆
会议时间:2013年1月12-13日(两天)

咨询电话:0535-6688726
本报联系电话:15563860633

名嘴说事

1917年北京大学招生,参加阅卷的胡适在招生委员会会议上力挺一位考生说:“我看了一篇作文,给了满分,希望学校能够录取这位有才华的学生。”当委员们翻阅这位考生试卷时却发现数学零分,其他各科平平。最后,在蔡元培、胡适坚持下录取。该考生就是后来在31岁时出任清华大学校长的罗家伦。

——夏骏(制片人)

做人简约,不庸人自扰,不杞人忧天,于简单中快乐,于明于中怡情;待人真诚,以律人之心律己,以宽己之心宽人,于付出中坦然,于慷慨中超脱;做事务实,不沉溺幻想,不一曝十寒,于微笑中面对,于勤勉中坚持;处世自然,不圆滑世故,不唯利图谋,于谨慎中看胸怀,于细节中求成败。

——姜永林(时评人)

嬉笑怒骂

新闻:今年以来,全国平均气温创近28年来最低,要求南方供暖的呼声日高。记者在南京调查发现,政府大楼的温度达到20℃,而无采暖的普通市民家温度只有5℃。(人民日报)

点评:领导们不能冻着,要不怎么为人民服务?

新闻:为了搞清楚北京打车难的原因,近日,一个晚高峰,出租车司机贾师傅带着记者在北京城里转了足足4个小时。据贾师傅披露,每日至少有上万辆出租车在高峰期躲活儿。“高峰期堵车严重,跑一路连本都不够。”(人民日报)

点评:大中城市上下班高峰期就是微缩版的“春运”。

新闻:近日,媒体称河南沈丘县官网的《来信选登》栏目面对600余封民众来信均回复为“您好,我们会尽快为您处理的”。沈丘县委宣传部网管办表示,出现这个现象是因网站改版,当时来信都被转给相关部门。(河南商报)

点评:这个政府网站具有复读机功能。

新闻:网络盛行,从今年开始,中国男足的每场比赛都会在更衣室内摆放红领巾,而只要不是国际足联举办的正式比赛,国足队员将佩戴红领巾参加出场仪式。针对此事,各方说法不一,足协称此事没有定论,国足内部人士称确有此考虑。(成都商报)

点评:戴红领巾的意思是我们是小学水平。